
Giải bài 6 trang 84 sgk toán Hình Học lớp 10
Đề bài

Cho đường tròn (C) có phương trình
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a) Tìm tọa độ tâm và bán kính của đường tròn tâm (C)

b) Viết phương trình tiếp tuyến với (C) đi qua điểm A (-1;0)

c) Viết phương trình tiếp tuyến với (C) vuông góc với đường thẳng 3x - 4y + 5 = 0

Đáp án
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Tam 1(2;—4), bénkinh R =5

b) Thay toa 6 A(—1;0) vao vé tréi, ta c6
(-1-2°+(0+47? =3 +42=25

Vay A(—1;0) Ia diém thuoc duong tron
TA(=3;4)

Phurong trinh tiép tuyén v6i dudng tron tai A fa:
—3(z+1)+4(y—0) =043z —4y+3=0
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Theo gia thiét tiép tuyén vudng géc voi duong thang 3z-4y + 5 = 0 nén tidp tuyén c6 véc to phap
tuyénla 7 (4;3)

Phuong trinh tiép tuyén c6 dang la: 4z + 3y +c =0

Khodng cach tir tam I dén tiép tuyén bang ban kinh R = 5 do d6 ta co:

Vay c6 hai phuong trinh tiép tuyén théa mén yéu cau bai todn la:
4z +3y+29=0vade+3y—21=0
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